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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Přihláška pohledávky
Podal jsem na svého dlužníka návrh na prohlášení konkursu. Nyní jsem od soudu obdržel usnesení, z
něhož vyplývá, že soud skutečně konkurs na majetek dlužníka prohlásil. Zároveň soud v tomto
usnesení vyzývá věřitele, aby do 30 dnů od prohlášení konkursu přihlásili do konkursu všechny své
pohledávky za tímto dlužníkem. Když už jsem podal návrh na prohlášení konkurzu, musím znovu
svoji pohledávku přihlásit?

Nelze ztotožnit návrh na prohlášení konkursu na majetek dlužníka a  přihlášku pohledávky (pohledávek) do
prohlášeného konkursu. Jedná se o dva různé úkony, na které přichází řada v různých fázích konkursu. Každý tak plní
odlišnou úlohu.

Prvním stádiem konkursního řízení je  samotné prohlášení konkursu na majetek dlužníka. Stane se tak na návrh
jednoho či více věřitelů. Soud návrhu vyhoví tehdy, pokud se prokáže, že jsou splněny předpoklady pro prohlášení
konkursu na majetek dlužníka. O prohlášení konkursu soud rozhodne formou usnesení. Účinky prohlášení konkursu
nastávají ze zákona, a to vyvěšením usnesení o prohlášení konkursu na úřední desce soudu. Tímto okamžikem je
první fáze konkursního řízení dovršena. 

Jak plyne z jednoho z úvodních ustanovení zákona o konkursu a vyrovnání (zákon č. 328/1991 Sb.), cílem konkursu je
dosáhnout poměrného uspokojení pohledávek věřitelů z majetku tvořícího konkursní podstatu.

Aby mohlo být vůbec tohoto cíle dosaženo, je třeba, aby věřitelé své pohledávky za dlužníkem (nyní již tzv. úpadcem)
do konkursu přihlásili. Jedním z  nejdůležitějších stádií konkursního řízení je tak  přihlašování pohledávek věřitelů do
prohlášeného konkursu. Jeho účelem je vytvořit si reálný obraz o tom, jaké množství věřitelů má být alespoň poměrně
uspokojeno z majetku tvořícího konkursní  podstatu. Soud proto v usnesení o prohlášení konkursu na majetek
dlužníka vyzve všechny věřitele, aby ve stanovené lhůtě své pohledávky za úpadcem u soudu přihlásili. 

Samotný návrh na prohlášení konkursu tedy nestačí k tomu, aby byl navrhovatel automaticky považován za
konkursního věřitele. Je  nutné si pamatovat, že přihlásit pohledávky za úpadcem  musí i ta osoba, která svým
návrhem konkursní řízení iniciovala. I tyto pohledávky musí správce konkursní podstaty na základě přihlášky věřitele
zařadit do seznamu přihlášených pohledávek a podrobit je přezkumu.

Z uvedeného plyne následující závěr – podat návrh na prohlášení konkursu nestačí. Zjednodušeně řečeno, prohlásí-li
soud na majetek dlužníka konkurs, musí každý věřitel (tedy i ten, který návrh na prohlášení konkursu podal) své
pohledávky za úpadcem do konkursu na výzvu soudu řádně a včas přihlásit. Pokud tak věřitel neučiní, nebude možné
jeho pohledávky v konkursu uspokojit.

O tom, co všechno má obsahovat řádná přihláška pohledávky do konkursu, pojednává blíže ustanovení § 20 zákona o
konkursu a vyrovnání.
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